
 
 
 
 
           
 
１ テープの長さをもとめましょう。 

 

（１） 

 

 

 

                         （答え）  ７５cm         

 

（２） 

 

 

 

（答え）  １ｍ２０cm    

２ 次の計算をしましょう。 

（１） ５ｍ＋３ｍ＝８ｍ         （２） １ｍ＋２０cm＝１ｍ２０cm  

（３） ３ｍ４０cm＋２ｍ＝５ｍ４０cm    （４） ８０cm＋５０cm＝１ｍ３０cm  

（５） ４ｍ８０cm＋１ｍ４０cm＝６ｍ２０cm 

３ （   ）にあてはまるたんいをかきましょう。 

（１）プールのふかさ １（  ｍ ） （２）校しゃの高さ  １０（  ｍ ） 

（３）下じきのあつさ  １（  ㎜ ）  （４）ほうきの長さ  ９８（  cm ） 

 

４ 黒ばんのたての長さとよこの長さをはかりました。どちらがどれだけ長いでしょう。  
              
                 (式) ２ｍ４０cm－８０cm＝１ｍ６０cm 
 
 
 
 
 
                 （答え) よこが １ｍ６０cm 長い     
 
 

組 番 名前   ２年 長さ 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

基礎の確認 

１ｍ ０ｍ 

テープ テープ 

１ｍ ０ｍ 

テープ テープ 

８０cm 

２ｍ４０cm 

２０２ 



 
 
 
 
 
１ バスの大きさについて，バスガイドさんがせつめいを  

しています。それぞれの長さについて答えましょう。 

 

バスの長さは，７ｍよりも１０cm 長いよ。 

 

 

（１）バスの長さは何ｍ何 cm ですか。    （答え） ７ｍ１０cm      

 

 

 

 

（２）バスのはばは，何ｍ何 cm ですか。   （答え） ２ｍ６cm       

 

 

 

 

（３）バスの高さは，何 cm ですか。     （答え）  ２８５cm      

 

 

２ あき子さんのもっているえんぴつは１４cm です。 

１しゅうかんで７㎜ みじかくなりました。今の長さはどれだけですか。 

(式) （れい）１４cm－７㎜＝１３cm３㎜ 

          

（答え） １３cm３㎜      

 

３ たくやさんは，テーブルのあしの間に，小さな物入れを２つおこうと考えています。 

ア～ウの物入れのうち，テーブルのあしの間にはいるようにもの入れをえらびましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

(答え)  ア  と  ウ   

             

２年 長さ 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

力をのばそう 

組 番 名前 

１ｍ２０cm 

２ｍ１０cm 

１ｍ５cm 

１ｍ１０cm 

１ｍ２５cm 

４０cm 

９０cm 

７０cm 

 

バスのはばは，２０６cm だよ。  

バスの高さは，２ｍ８５cm だよ。 

ア イ ウ 

２０２ 



 
 
 
 
 
 
 
   次の  にあてはまるたんいをかきましょう。 
 
(１)つくえのよこの長さ     ６５    
 
(２)体育かんのたての長さ    ３０   
 
(３)算数の教科書のあつさ     ７    
 
(４)１時間で歩く道のり      ３ 
 
    にあてはまる数をかきましょう。 
 
(１)１ｋｍ＝      ｍ 
 
(２)２０５０ｍ＝     ｋｍ     ｍ  
 
(３)２ｋｍ６ｍ＝      ｍ  
 
(４)７０００ｍ＝     ｋｍ 
 
  次の計算をしましょう。 
 
(１)５００ｍ＋３００ｍ＝     ｍ 
 
(２)２ｋｍ９００ｍ＋７００ｍ＝     ｋｍ      ｍ  
 
(３)２ｋｍ４００ｍ－８００ｍ＝     ｍ 
 
(４)３ｋｍ－４００ｍ＝     ｍ 
 
  次のめもりが表す長さをかきましょう。 

 

 

(１) (２) 
 
 
 

基礎の確認 

１ 

組 番 名前 ３年 長さ 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

２ 

 

ｃｍ 

 

１０００ 

２ ５０     

７   

３   

８００ 

３      
ｍ     

４   

２０ｍ ２０ｍ３４ｃｍ １２ｃｍ １６ｃｍ５ｍｍ 

ｍ 

ｍｍ 

ｋｍ 

２００６ 

６００ 

２６００ 

１６００ 

３１４ 



 
 
 
 
 
 
   次の計算をしましょう。 
(１) ２０００ｍから１ｋｍをひくと，何ｋｍですか。       ｋｍ  
 
(２) ３０００ｍに６ｋｍをたすと，何ｍですか。         ｍ  
 
(３) １ｋｍに６８ｍをたすと，何ｍですか。           ｍ  
 
(４) ６０００ｍから４ｋｍをひくと，何ｋｍですか。      ｋｍ 

  
下の絵地図を見て，いろいろな長さをもとめましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(１) コーヒーカップ→メリーゴーランド→かんらん車の道のりをもとめましょう。 

               
 
式 ６７０+５６０＝１２３０          答え １ｋｍ２３０ｍ 

（１２３０ｍ） 
 
(２) ゴーカート→ジェットコースター→かんらん車の道のりをもとめましょう。       

   
 

式   ６２０+３６０＝９８０                答え   ９８０ｍ    
 

１ 

組 番 名前 ３年 長さ 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

２ 

１ 

９０００ 

１０６８    

２ 

力をのばそう 

それぞれの遊具の間の道のり 
○ゴーカート⇔コーヒーカップ 420m 
○ゴーカート⇔ジェットコースター 620m 
○コーヒーカップ⇔メリーゴーランド 670m 
○メリーゴーランド⇔かんらん車 560m 
○かんらん車⇔ジェットコースター 360m 
 

620m 

420m 

670m 

360m 

560m 

700m 

メリーゴーランド 

３１４ 



 
 
 
 
 
１ □の中に，あてはまる記号や数をかきましょう。 

 
（１）底辺が辺ＢＣのとき，三角形ＡＢＣの 
 

高さは，直線  ＡＤ  になります。 
 
（２）底辺が辺ＣＡのとき，三角形ＡＢＣの 
 

高さは，直線  ＢＥ  になります。 
 

（３）底辺を辺ＢＣとした場合で，三角形ＡＢＣ 

の面積を求めると， 

式は，    ×     ÷     ＝     

となり，答えは     ㎠ です。 

 

２ 次の図形の面積を求めましょう。 

  （１）                  （２） 

 

 

 

 

（式） ９×７＝６３            （式）１５×８＝１２０ 

 

 

（答え） ６３ ㎠            （答え）１２０ ㎠ 

（３）                                    （４） 

 

 

 

 

 

（式） ８×６÷２＝２４          （式） ６×５÷２＝１５ 

 

 

（答え） ２４ ㎠            （答え） １５ ㎠ 

組 番 名前 ５年 三角形・四角形の面積 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

基礎の確認 

６ ４ ２ １２ 

１２ 

５０７ 



 
 
 
 
 
１ 次の三角形の底辺を赤色，高さを青色で示しましょう。 

 （１）底辺が５cm，高さが３cm の三角形  （２）底辺が３cm，高さが５cm の三角形 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２   ２本の平行な直線にはさまれている三角形

ＡＢＣと，三角形ＤＢＣの面積を比べます。 

 

（１）下の文のどちらかに，○をつけましょう。 

２つの三角形の面積は， 

（  等しい   等しくない  ） 

 

（２）（１）のように考えた理由をかきましょう。 

 

 

 

 

 

 

３ マス目を利用して，面積が８㎠の平行四辺形を書きましょう。 

 

                               

 

 

 

                               

 

組 番 名前 ５年 三角形・四角形の面積 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

Ａ

Ｂ

Ｃ
1 マスは一辺が１㎝ 
の正方形 

1 マスは一辺が１㎝の正方形 

理由 
（正答例）三角形ＡＢＣと，三角形ＤＢＣは，辺ＢＣを共通な底辺にもち，どち

らも高さは７ｍだから。 

力をのばそう 

（例） 

５０７ 



 
 
 
 
 
 
１ 表は，都道府県別のキウイフルーツの生産量と割合を表したものです。 

次の問いに答えなさい。 
（１）表のアからウに入る数を書きましょう。 

 

ア（ ３４ ） イ（ ２３ ） 

ウ（ １００ ）  

 

 

                             

（２）表をもとに帯グラフを作りましょう。 

 

 

 

 

 

 

（３）福岡県の割合は，静岡県の割合の何倍ですか。 

 

 

 

 

 

２ 右のグラフは，白米の中の成分の重さを表し 

たものです。 

（１） 水分は何％ですか。 

     

     

 

（２） 白米が２００ｇのとき，でんぷんとたんぱ 

く質はそれぞれ何ｇですか。 

     

    でんぷん         たんぱく質 

 

 

県名 生産量（百 t） 割合（％） 

愛媛 ６０ イ 

福岡 ４７ １８ 

和歌山 ア １３ 

神奈川 １８ ７ 

静岡 １７ ６ 

その他 ８９ ３３ 

合計 ２６５ ウ 

５年 帯グラフと円グラフ   

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

基礎の確認 

組 番 名前 

３  倍 

512  

（2012年刊 日本国勢図会） 

 １５  ％ 

１５６ ｇ １２ ｇ 

でんぷん 

ん

水分 

たんぱく質 

質

その他 

白米の中の成分の重さの割合 



 

 

 

 

 

 

１ 表やグラフから考えましょう。 

東小学校の児童数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（１）上の表は，東小学校の２００９年から２０１８年までの児童数を表したものです。

児童数が一番多いのは何年で,何人ですか。 

 

 

（２）上の２つのグラフは，東小学校の２０１０年と２０１８年の町ごとの児童数の割合

を表したものです。２０１０年と２０１８年を比べると，B 町の児童数は増えたとい

えますか。また，そのように考えたわけを，ことばや式を使ってかきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

（３）B 町の児童数の変化の様子を表すのに，適切なグラフを次のアからエのうち２つ選

んで記号で答えましょう。 

       ア 折れ線グラフ 

       イ 棒グラフ 

       ウ 帯グラフ 

       エ 円グラフ 

西暦（年） 人数（人） 

２００９ ６４８ 

２０１０ ６５０ 

２０１１ ６２１ 

２０１２ ６０６ 

２０１３ ５７６ 

２０１４ ５４５ 

２０１５ ５２１ 

２０１６ ４９６ 

２０１７ ４５６ 

２０１８ ４５０ 

記

号 
ア，イ 

５年 帯グラフと円グラフ 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

力をのばそう 

組 番 名前 

５１２  

町ごとの児童数の割合（2010年） 町ごとの児童数の割合（2018年） 

A町 
A町 

B町 B町 

C町 C町 

D町 D町 

E町 E町 

増えたと（ いえる ・ いえない ） 

B 町の児童数は，2010 年は 650×0.28＝182 182 人 

2018 年は 450×0.36=162 162 人となり，2010 年の方が多い。 

 

 

 

 

2010 年  650 人 

 

 

 



２  ゆうじさんたちは，学校で４年生以上の学年について，ハンカチとティッシュペー

パーを持ってきているかどうかについて調べました。ゆうじさんたちは，調べた結果

をグラフに表して発表しようと考えています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

それぞれの学年の，「学年の人数」

をもとにしたときの「ハンカチと

ティッシュペーパーの両方を持っ

てきた人数」の割合を表すのに，

最も適したグラフは，右の１から

４までの中のどれですか。 

  １つ選んで，その番号を書きま

しょう。 

 

 

 

 

 

 

３ 

（2017全国学力・学習状況調査 算数 B４） 



(答え)

(答え)

515

５年 割合

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度

チャレンジ問題

組 番 名前

H30全国学力・学習状況調査Ａ８

H28全国学力・学習状況調査Ａ９（２）

３

100 120



(答え)

H28全国学力・学習状況調査Ａ８

２
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